

В диссертационный совет 11.2.001.02,
созданный на базе ФКОУ ВО
«Академия права и управления
Федеральной службы исполнения
наказаний»
390 000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

Отзыв

на автореферат диссертации Бякиной С.И.
«Правовое регулирование воспитательной работы
с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки

Выбранная Бякиной С.И. тема исследования представляется актуальной, так как определяется современными тенденциями уголовно-исполнительной политики. Так, ввиду роста общего количества лиц, состоящих на учете уголовно-исполнительных инспекций ФСИН России, возникает острая необходимость осуществления за ними качественного контроля, а также проведения результативной профилактической и воспитательной работы. В свою очередь, последняя урегулирована достаточно фрагментарно, а, следовательно, нуждается в научном осмыслении и законодательном совершенствовании.

Таким образом, для достижения иного уровня понимания вопросов правового регулирования воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, необходимы научные исследования в данной сфере, позволяющие глубже отразить соответствующие теоретические и практические аспекты данной проблемы и определить пути ее решения.

Исходя из содержания автореферата, прослеживается научная новизна анализируемого исследования, а также определенный творческий подход к рассматриваемой проблематике. Так, диссертант предлагает и аргументирует ряд научных положений, которые обладают теоретической и практической значимостью – сформулированы доктринальное понятие, принципы, классификации в рамках исследуемой тематики, разработаны проекты изменений и дополнений в нормативные правовые акты различного уровня. Заслуживает внимание разработанный автором проект приказа Минюста России «Об утверждении Инструкции о порядке организации и проведения воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях», поскольку представляет собой вариант реализации практико-ориентированной концепции исследования. Изложенные положения способны внести вклад в развитие теории уголовно-исполнительного права, обладают научной новизной и практической значимостью.

Структура работы логично выстроена, отражает поставленные цель и задачи исследования. Весьма убедительной является апробация результатов исследования. Достоверность результатов исследования и обоснованность выводов подтверждается

Вх-50 20. 04. 2023

теоретической и нормативной основой, эмпирической базой, а также данными, полученными в ходе социологических исследований с использованием специально разработанных анкет. Вне сомнений, что проведенная Бякиной С.И. работа представляет самостоятельное научное исследование, отличается актуальностью исследуемых вопросов, репрезентативностью и аргументированностью выводов, использованием значительного теоретического и эмпирического материала.

Несмотря на указанные достоинства, исследование Бякиной С.И., как и любая научная работа содержит дискуссионные положения.


В частности, автор на с. 11 утверждает, что одним из наиболее перспективных направлений воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, является использование общественного потенциала в воспитательных мероприятиях. При этом соискателем не определены формы участия представителей общественности в подобной деятельности, а также не освещен вопрос о том, каким образом такое участие будет осуществляться.

Вместе с тем, указанное замечание носит частный характер и не влияет на научную значимость и общее положительное впечатление от проделанной соискателем работы.

Таким образом, диссертационное исследование Бякиной Светланы Игоревны на тему: «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях» является самостоятельной и завершенной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям, установленным постановлением Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Бякина С.И., заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки.

Отзыв подготовлен доцентом кафедры уголовного права и криминологии Института юстиции Байкальского государственного университета, кандидатом юридических наук, доцентом В.В. Агильдиным. Отзыв обсужден на заседании кафедры «01» марта 2023 года, протокол № 11.

Заведующий кафедрой уголовного права
и криминологии Института юстиции БГУ
к.ю.н., доцент

 Т.М. Судакова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Байкальский государственный университет». 664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11. E-mail: info@bgu.ru. Тел.: +7 (3952) 52-26-22, факс: +7 (3952) 52-26-33. Сайт: <http://bgu.ru>

Подпись



